#### 宁波库车两地跨越万里的医疗接力-

## "爱心赛跑",为新疆男童夺回光明



张昊 通讯员 陈怡

这是一场为了光明的"爱心赛 跑"。最近,在宁波市眼科医院, 来自新疆库车的4岁男孩小吾,脸 上的纱布被慢慢揭去,半眯着眼。 "这辆玩具车什么颜色?""黄色!" 医院援疆医生周雨声听到回答松了 一口气。他明白,宁波这场跨越万

里的"爱心赛跑"彻底扭转了男童 致盲的命运, 光明跑赢了黑暗。

小吾出生就被诊断为先天性青 光眼,并且视力逐年下降,可当地 医院没有好的治疗方案,加上经济 条件不佳,家人愁眉不展。听说库 车市人民医院来了宁波援疆医生, 家人就带着孩子去碰碰运气。

周雨声为孩子的病情感到心 痛:"这名孩子已经丧失了95%的视 力,只能看见二三十厘米内的物体, 而且每况愈下,如果不进行手术,将 完全失明,陷入永久性黑暗。"

为了争取最好的治疗结果,他 迅速联系了宁波市援疆指挥部和宁 波市眼科医院。指挥部指挥长单继 诚表示:"接到宁波去,我们尽全 力为这个4岁男童夺回光明!"

第一次离开家乡、第一次坐飞 第一次住宾馆……11月初, 在市援疆指挥部、市文明办、市眼 科医院的精心安排和陪护下, 小吾 顺利来到宁波。

"有风险,更要全力救治!" 医 院青光眼专科主任徐晓萍说,孩子 残存的视力就如微弱的烛光, 随时 有"熄灭"的危险。通过手术保住 孩子眼里微弱的光,留住他仅存的

11月10日,经过医院精心的

准备, 手术取得成功, 保住了孩子 残存的视力,避免了彻底失明。目 前,小吾的眼睛正在逐步恢复中, 已可以独立从检查室走回病房。他 的大伯那曼说:"如果不是宁波好 心医生的坚持, 我们这辈子都不会 来宁波, 也不敢想象他失明后的人 生会是怎样。"

"天山雪松根连根,甬库人民 心连心。"单继诚说,"这份大爱, 超越民族,跨越千山万水。我们都 是中华民族共同体的一分子,只要 有一分希望,我们就要尽十分的努 力,再小的一滴水也要让他感受党 的关怀和祖国的温暖。"

#### 留抵退税助吉利汽车 跑出"加速度"

本报讯 (记者董娜 通讯员张 海东 莫行健)"这笔2200多万元 的增值税留抵退税,从申请到退税 仅2天就到账,税务部门为企业排 忧解难的'加速度'令我们很受鼓 舞。"近日,吉利汽车梅山工厂财 务总监戴奇力高兴地说。

据了解, 吉利汽车梅山工厂是 吉利汽车集团与沃尔沃汽车集团合 资成立的新时代高端品牌——领克 SUV 车型的制造基地,项目总投 资135亿元。领克项目负责人戴奇 力介绍, 工厂预计在2021年正式 量产,由于目前正处于前期建设阶 段,项目原材料等产生的进项税额 远远大于销项税额,产生大量留抵 税额,加上受疫情影响,全球汽车 整车制造销售低迷,资金占用压力

梅山保税港区税务局在"服 企解难共克时艰"行动中,通过 大数据分析发现吉利汽车梅山工 厂留抵多但未申请退税后,第一 时间组织税源管理和货物劳务科 室的业务骨干专题分析该公司进 项税额留抵情况,并派出服务小 分队了解企业运营情况,辅导企 业财务人员进行留抵退税申请。 在申报期结束2天内,就为企业 办理好退税核准,并协调好国库 确保退税迅速到位。

"留抵账上的沉积资金活了起 来,这笔资金不仅能加快厂区建设 进度,我们还准备投资梅山港汽车 滚装码头,方便以后汽车出海。 戴奇力告诉记者。

据统计,今年以来,吉利汽 车梅山工厂累计收到增值税增量 留抵退税5000多万元。依托浙江 自贸试验区扩展区域的政策优势 和梅山保税港口优势, 吉利汽车 梅山工厂在正式投产后无论是内 销还是出口,都能节约大量的物

"减税降费的各项政策不仅要 不折不扣地落实到位, 我们还将在 优化流程,缩短时间上下更大功 夫,让减税降费的政策红利加速释 放。"梅山保税港区税务局局长王 一之说。

#### 2020 甬台社区发展 线上交流周活动启动

首场活动聚焦社区治理

本报讯 (记者吴向正 通讯员 张志鸿)昨日,"甬台社区发展线 上交流周"系列活动在浙江宁波 市、台湾高雄市同步启动。首场活 动聚焦社区治理,内容涵盖基层治 理方式、疫情防控、垃圾分类、矛 盾处理等四个方面,来自高雄及宁 波的社区代表人士80余人参加活

"云交流"现场,随着远程视 频设备的启动,高雄和宁波两地社 区民众互致问候。两地分别播放了 精心制作的社区治理视频短片。来 自高雄市三民区发展协会负责人及 2位社区里长,结合亲身经历和工 作实际,分享交流了高雄市在社区 治理、疫情防控、垃圾分类、矛盾 调处等方面的做法经验,引起了宁 波参会代表的浓厚兴趣。江北区的 4名社区负责人介绍了在基层社会 治理工作中的特色亮点, 生动展示

了宁波市社区发展治理新模式,受 到高雄会场台湾同胞的频频点赞。 双方还就各自关心的话题进行了友 好交流和务实研讨。

与会代表认为,海峡两岸有着 相同的文化底蕴与民风民俗,在社 区治理的文化背景、社会基础、伦 理观念、生活方式等方面有很大相 似性, 也面临着许多相似的难题任 务和创新使命,因此类似的社区交 流活动很有必要。

据了解,本次甬台社区发展 线上交流周系列活动,时间持续5 天,双方将围绕社区治理、社区 文化、社区音乐、社区生活、社 区建设五个主题,就志愿服务、 关爱老人、慈孝文化、文明建 设、特色戏曲、地方乐器、地方 旅游、特色小吃、小区改造、环 境治理等15个方面进行全方位的 展示和交流。

## 北仑"清风作伴"让清廉教育如影随形

#### 清廉宁波・你我同行

烟雨钱湖

银杏黄、芦花白, 多少楼台烟雨中。昨天

(严龙 摄)

上午, 水天一色的东钱湖笼罩在绵绵的冬雨

里,空旷的沿湖步道,宁静而安详。树梢间,

偶尔传出阵阵鸟鸣声, 让钱湖之畔生发出几分

"野寺轻鸥外,人家细雨中"的意境。

记者 **董小芳** 通讯员 **陈冠军** 

华灯初上,夜风微凉。11月 12日晚上,北仑区新碶街道的清 廉公园碶正园内, 一场清廉故事分 享会吸引了不少群众驻足聆听。

"清廉教育贵在持之以恒、落地 生根。"北仑区纪委相关负责人介 绍,清廉故事分享会是北仑区"清风 作伴"清廉教育系列活动之一,除了 形式多样的清廉主题活动,该区纪 委还将清廉元素与党员干部的工

作、学习、生活渗透融合,做到抓在 经常、融入日常,在如影随形、潜移 默化中提神醒脑、入脑入心。

"清风伴学",北仑区纪委将清 廉教育作为日常"必修课",创新推 '5分钟清廉教育",由纪检监 察干部担任主讲,利用各单位党委 (党组)会议的会前会后闲置时间, 通过传达上级精神、讲解典型案例、 播放警示短片等方式,开展5分钟 至10分钟"短平快"的清廉教育。

同时,针对不同的教育对象, 北仑区纪委探索打造了形式多样的 宣教载体,如纪律夜校、清风课 堂、凉亭故事会、桥头山海经等, 突破时间和空间的限制,形成了党 员领导干部常态化、基层党员干部 定制化、广大群众普及化的分层分 类清廉教育体系。

"清风伴行", 北仑区纪委进一 步整合资源、串珠成链,推出"沿 山、沿海、沿江"3条清廉教育专 线,包括小浃江清风走廊、九峰山 清风游步道、梅山盐场纪念馆等, 寓廉于景,为我市党员干部和公职 人员接受清廉教育提供了"实景课 堂"。同时,为方便党员干部参观 学习, 北仑区还发布了"清廉地 图",以形象生动的手绘地图配上 各清廉教育基地的具体地址和联系 方式,向社会公布。

"清风伴家",北仑区纪委着力

筑牢拒腐防变的"家庭防线",通 过清廉家书诵读、故事分享、清廉 家风家训征集等活动,既提醒党员 干部廉洁从政,又号召其家属当好 "廉内助",守好"廉洁门"。今年 以来,已收到各类廉洁家书、廉情 寄语等100余件。

此外, 北仑区纪委还创新推出 了党员干部家庭 20 项助廉清单, 印制漫画版操作手册, 指导党员干 部家属开展"8小时外"监督,并 组织领导干部家属到监狱和警示教 育展馆参观,开展"小手牵大手" "廉内助"教育沙龙等多种形式, 引导党员干部家属增强清廉意识, 守好廉洁家门。

#### 在第二十四届全国发明展会上 宁波展团斩获多个奖项

本报讯 (记者王岚 通讯员 杨勇斌) 宁波市知识产权保护协会 昨天传来好消息: 在第二十四届全 国发明展会・一帯一路暨金砖国家 技能发展与技术创新大赛中,宁波 展团再获佳绩:参加展会的14家 单位17个项目,共斩获1金4银2 铜。宁波展团还在本次展会上获得

本届展会的主题是"发明创 新、共惠共赢",展会特设科技助 力扶贫、非遗智慧与创新、高端 智能制造、环保节能、生物医 药、智能家居、粤港澳大湾区、 青少年发明创新等展区,旨在推 动实施创新驱动发展战略、知识 产权强国战略与"一带一路"建 设,集中展示我国优秀科技成 果。全国各地800多家企业、高 校和科研院所超过2050个发明创 新项目参展。

经大会组委会现场评审,由宁 波市知识产权保护协会推荐参展的 宁波德玛智能机械有限公司用于汽 车轮毂加工的加工中心项目获得金 奖。宁波天皓生物科技有限公司利 用微生物发酵制备葡萄糖氧化酶的 方法、宁波升亚电子有限公司的对 称式音箱及其制造方法、宁波品上 精密机床有限公司的斜规式双主轴 车铣复合加工中心及宁波华仪宁创 智能科技有限公司新型离子源及离 子化方法获得银奖。获得铜奖的为 宁波高新区围海工程技术开发有限 公司的吹填土固化桩路基及其施工 方法、宁波顺兴开浩精工机械有限 公司用于模具行业的多功能便捷试 模设备。

#### 计划近3年投入约15亿元

### 象山新桥打造影视文旅小镇

# 美丽城镇建设进行时 -

记 者 杨绪忠

通讯员 张 茜 朱若邻

这几天,在象山新桥镇,工人 们正在紧张地忙碌着, 为刚完成主 体结顶的中国海影城影视体验中心 进行内部装饰装修。

"体验中心是浙江广电象山影 视基地三期的重要组成部分。整个 三期项目占地面积608亩,包括影 视体验中心、影视海洋风情主题乐 园、五星级度假酒店(君澜度假酒 店)等,计划3年内建成。"新桥 镇相关负责人介绍。

近年来,新桥镇以影视城、海 影城为主体的省级星光影视小镇和 以象保区为主体的市级航天科技小 镇快速发展,一跃成为象山中南部 地区的交通门户和开放高地。

今年以来,新桥全力推进美丽 城镇创建,计划近3年建设39个项

目,总投资约15亿元,力求建成 中国最具山海风情的影视文旅小

该镇以山海田园为本色,丰富 镇域文旅项目。今年以来,青柯精品 农业种植项目、台湾精品水果种植 项目陆续建成投产,楠山军事田园 综合体项目落地协调进度加快,关 头塘美丽田园项目开工建设;西海 岸风情道项目计划在蜿蜒14公里 的西海岸打造数个旅游小品,串联 起绿道系统,打造一条文旅游线。

美丽乡村建设成为新桥镇推进 全域景区建设的一个新亮点。该镇 持续打好乡村全域旅游组合拳,在 已有10个景区村的基础上,今年 新创建2个A级景区村、6个AA级 景区村、3个AAA级景区村,成功 申报省旅游风情小镇创建,逐步形 成北部休闲农业带、西部滨海休闲 带、中部特色文化带、南部影视文



已建成的象山新桥影视城。

旅带等四个特色乡村旅游带,全面 构建乡村旅游新图景。

同时,新桥镇以"旅游+"为 兴业之道,强化旅游富民效果。做 好特色节庆文章, 泼水节、海涂 节、电音节、生态马拉松、影视嘉 年华等一系列节庆,持续引爆旅游 市场。引导民宿集群拓宽线上线下

(朱若邻 杨绪忠 摄)

渠道,规模化入驻携程、美团、飞 猪、驴妈妈等热门平台。

"未来,我们将以更高标准、 更实举措持续推进美丽城镇建设, 尤其是在城镇功能再完善,产业平 台再升级,全域文旅再构建,基层 智治再探索等方面再发力。"新桥 镇相关负责人表示。

#### 住房困难户喜得新房 "甬樾湾"2125套 限价房交付

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员 张彩娜 实习生郑丹晨) 作为我市 迄今规模最大的限价商品房项目, 应家限价房"甬樾湾"的申购情况 广受市民关注。昨天上午,"甬樾 湾"集中交付限价房共计2125 套,其中东区1191套、西区934

"甬樾湾"位于江北区庄桥 街道,南临铸锋路,西接规划康 桥北路。项目占地面积10.99公 顷,建筑面积29.1万平方米,住 宅面积 22.34 万平方米、2649 套。其中"甬樾湾"(西区)住 宅面积8.63万平方米、975套, 机动车位共548个(可售377 个),由13幢14-18层高层住宅 组成。"甬樾湾"(东区)住宅面 积 13.71 万平方米、1674 套,车 位共826个(可售527个),由19 幢 18 层高层住宅组成。项目周边 规划配套有幼儿园(在建)、九 年一贯制学校(在建)和邻里中 心等服务设施。

需要提醒房主的是,本次集中 交房时间为11月23日至11月30日 (8时30分至11时30分,12时30 分至17时)。其间,现场将分批为 业主提供房款结算、不动产权证代 办、物业合同签订、领取钥匙以及 验房等一站式交付服务。如在此时 间段无法到场办理的业主,也可于 12月1日至12月5日到现场补办交 付手续。